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SORU 1
[bookmark: _GoBack]TTK 33.1’e göre, tescili zorunlu olup  da kanuni şekilde ve süresi içerisinde tescili istenmemiş olan hususları haber alan Ticaret Sicil Müdürü ilgilileri belirleyeceği süre içerisinde kanuni zorunluluklarını yerine getirmeye veya o hususun tescilini gerektiren sebeplerin bulunmadığını ispat etmeye çağırır. Bu hükümle Ticaret Sicil Müdürünün tescile davet görevi belirlenmiştir. (M), süresi içinde ticari işletmesini tescil ettirmeyen (TTK m. 18.1) (T)’yi tescile davet etmiştir. Ancak davet mektubunda (T)’ye uygun bir süre vermemiştir. Bu TTK’ya aykırıdır (TTK m. 33.2). TSY m. 36’da 30 günlük süre belirlenmiştir. Öğrencilerin bu süreyi bilmeleri beklenmemektedir.  (T)’nin kaçınma sebeplerini bildirmesi üzerine (M)’nin ticari işletmeyi resen tescil etmemesi gerekirdi. Ticaret sicili müdürünün tescilden kaçınma sebeplerini değerlendirme bakımından takdir hakkı bulunmamaktadır. (M)’nin durumu sicilin bulunduğu yerdeki Asliye Ticaret Mahkemesi’ne bildirmesi gerekliydi. Ticari işletmenin tesciline Mahkeme karar vermeliydi (TTK m. 33.3). 
(M)’nin (T)’nin cezalandırılmasını istemesi de hukuka aykırıdır. Çünkü sicil müdürünce verilen süre içinde tescil isteminde bulunmayan ve kaçınma sebeplerini de bildirmeyen kişi, sicil müdürünün teklifi üzerine mahallin en büyük mülki amiri tarafından idari para cezasıyla cezalandırılır (TTK m. 33.2). (T) kaçınma sebeplerini bildirmiştir. 

SORU 2
(A) ile (B) arasındaki ilişki alım satım komisyonculuğu ilişkisidir. Alım satım komisyonculuğu, komisyoncunun ücret karşılığında, kendi adına fakat vekalet veren hesabına kıymetli evrak veya taşınırların alım satımını üstlendiği sözleşmedir (TBK m. 532.1) 
-(A) tablosunu sattığının üçüncü kişiler tarafından bilindiğini istemediğinden (B)’ye dolaylı temsil yetkisi vermiştir. Komisyoncuya dolaylı temsil yetkisi verilmesi komisyonculuk sözleşmesinin temel özelliğidir.
-(B), satım işini ücret karşılığında yapacaktır. Vekalet sözleşmesinden farklı olarak ücret komisyon sözleşmesinin zorunlu unsurudur. 
-Komisyon sözleşmesinin konusu kıymetli evrak ve taşınır eşya alım satımıdır. Olayda taraflar arasındaki sözleşmenin konusu da taşınır eşyadır. 
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